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§113

Utmaningsrätt för Vaggeryds kommun (KFN 2020/085)
Beslut
Kultur- och fritidsnämnden är positiva till genomförande av utmaningsrätten enligt 
tjänsteskrivelse 20-03-09. Det som nämnden ser som undantaget är den lagstadgade 
biblioteksverksamheten.
 
Anteckning
Socialdemokraterna (S) står inte bakom kultur- och fritidsnämndens beslut om att anta 
utmaningsrätt för Vaggeryds kommun.
 
Sammanfattning
Kultur- och fritidsnämnden har mottagit en remiss från kommunstyrelsen angående 
utmaningsrätt för Vaggeryds kommun och ta ställning till följande regelverk.
 
Vaggeryds kommun inför utmaningsrätt.
Omfattning av utmaningsrätt
All verksamhet utom de kommunala bolagen ska omfattas av utmaningsrätten. 
Myndighetsutövning, strategiska ledningsfunktioner samt verksamheter som enligt lag och 
förordning måste utföras av kommunen får inte utmanas. Verksamhet som redan är 
konkurrensutsatt omfattas inte av utmaningsrätten, eftersom det ges möjlighet att lägga anbud 
när det enskilda uppdraget ska upphandlas på nytt. Skolor och förskolor undantas från 
utmaningsrätten eftersom Skolverket beslutar om tillstånd att starta ny skola, varför befintliga 
skolor inte kan utmanas.
Om utmaningen leder till upphandling via LOU får egen regi delta.
 
Mottagare av utmaning
En utmanare skickar in en utmaning som redogör för vilken verksamhet i kommunen som 
utmanas, om hela eller delar av verksamheten utmanas samt en beskrivning som visar 
utmanarens förmåga att kunna driva den aktuella verksamheten. En central funktion som tar 
emot utmaningarna och som vidarebefordrar dem till den nämnd eller styrelse som är ansvarig 
för den verksamhet som utmanas. Kommunstyrelsen informeras om inkomna utmaningar.
 
Ansvarig för beredning och beslut
Grundregeln är att den ansvariga nämnden själv bereder utmaningen och beslutar om den ska 
antas eller avslås utifrån gällande lagar och regler, inriktningsmål och andra styrdokument. 
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Om det råder olika uppfattningar mellan nämnderna om vilken nämnd som är ansvarig, ska 
kommunstyrelsen besluta vilken nämnd som ska pröva utmaningen, eller välja att själv pröva 
utmaningen. Om utmaningen avser en verksamhet som berör flera nämnder ska dessa 
samordna sin prövning.
 
Om nämnderna inte kan enas i sin bedömning beslutar kommunfullmäktige.
 
Förvaltningschefen David Norrfjärd föredrar ärendet.
Propositionsordning
Tuula Ingner (S) förslår avslag till utmaningsrätt för Vaggeryds kommun.
 
Stig Göran Hultsbo (MP) föreslår att nämnden beslutar att godkänna utmaningsrätt för 
Vaggeryds kommun med motiveringen att nämnden är positiva till genomförande av 
utmaningsrätten enligt tjänsteskrivelse 20-03-09. Det som nämnden ser som undantaget är den 
lagstadgade biblioteksverksamheten.
 
Ordförande ställer förslagen mot varandra och finner att kultur- och 
fritidsnämnden bifaller Hultsbos förslag.
Omröstning begärs.
 
Ordförande meddelar att beredningsutskottets förslag är huvudförslag.
Kultur- och fritidsnämnden godkänner följande beslutsgång:
1. Ja till utmaningsrätt
2. Nej till utmaningsrätt
Ja-röst för bifall till Hultsbos förslag
Nej-röst för Ingners förslag
 
Kultur- och fritidsnämnden beslutar, med 4 Ja-röster för Hultbos förslag mot 3 Nej-röster 
för Ingners förslag, att bifalla Hultsbos förslag.
 
Oppositionen begär anteckning till protokollet.
 

Expedieras till 
Kommunstyrelsen

Beslutsunderlag
 Kultur- och fritidsnämndens berednings protokoll 114,  2020-10-01
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 Kommunstyrelsens beslut 2020-09-09, §160 - Remiss Utmaningsrätt för Vaggeryds kommun
 Skrivelse utmaningsrätt och intraprenad i Vaggeryds kommun 2020-03-09
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Voteringslista

Mötesdatum

Kultur- och fritidsnämnden (KFN) 2020-10-15

Voteringslista: §113

Ärende: Utmaningsrätt för Vaggeryds kommun,  KFN 2020/085

Voteringslist(or)
Utmaningsrätt för Vaggeryds kommun
Ledamot Ja Nej Avstår
Sverker Bernhardsson (C), ordförande X
Tommy Ottosson (S), vice ordförande X
Tuula Ingner (S), ledamot X
Jan Sjögren (SD), ledamot X
Stig-Göran Hultsbo (MP), ledamot X
Kim Andersson (L), ersättare X
Joy Kanyange (S), ersättare X
Resultat 4 3 0
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